



**P. Abhimanyu**  
General Secretary

# BSNL EMPLOYEES UNION

Central Head Quarters

Ph.: 011-25705385  
Fax : 011-25894862

Main Recognised Representative Union.  
Dada Ghosh Bhawan, 2151/1, New Patel Nagar,  
Opp. Shadipur Bus Depot, New Delhi-110008  
E-mail : bsnleuchq@gmail.com, Website : www.bsnleu.in

बीएसएनएलईयू / 102 (परिपत्र संख्या 10)

16 सितंबर, 2020

सेवा में,

सर्किल सचिव,  
केंद्रीय पदाधिकारी,  
और जिला सचिव।

प्रिय साथियों,

## केंद्रीय कार्यकारी समिति के निर्णय।

बीएसएनएलईयू की केंद्रीय कार्यकारी समिति की बैठक 10 और 11 सितंबर, 2020 को ऑनलाइन आयोजित की गई थी। बैठक की अध्यक्षता कॉम. अनिमेष मित्रा, अध्यक्ष ने की। कॉम. स्वपन चक्रवर्ती, डिप्टी जीएस ने सभी प्रतिभागियों का स्वागत किया। कॉम. जॉन वर्गीज, एजीएस, ने शोक प्रस्ताव पेश किया।

बीएसएनएलईयू द्वारा आयोजित यह पहली ऑनलाइन सीईसी बैठक है। फिर भी, यह ध्यान देने योग्य है कि बैठक में तीन को छोड़कर सभी सर्किल सचिवों ने भाग लिया। यहां तक कि आंदोलन के बहुत वरिष्ठ नेता भी खुद प्रौद्योगिकी से परिचित हुए और डिजिटल प्लेटफॉर्म पर आयोजित बैठक में पूरी तरह से भाग लिया। सभी केंद्रीय पदाधिकारियों ने भी भाग लिया।

कॉम. ए के पद्मनाभन, सीटू के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष ने बैठक में उद्घाटन भाषण दिया। कॉम. ए के पद्मनाभन ने देश के सामने आने वाले अभूतपूर्व आर्थिक संकट, कोविड-19 महामारी से संबंधित स्थिति, किस तरह से आर्थिक संकट के बोझ को मेहनतकश लोगों के कंधों पर स्थानांतरित किया जा रहा है, सार्वजनिक क्षेत्र पर असहनीय हमले किए जा रहे हैं, नागरिकों के लोकतांत्रिक और मौलिक अधिकारों हमले किए जा रहे हैं और लोगों को भगवान के नाम पर भटकाने के लिए भाजपा सरकार द्वारा अपनाई जा रही डिवाइड-एंड-रूल नीति को शानदार ढंग से समझाया। उनके भाषण ने सीईसी की बैठक में हुई चर्चाओं के लिए टोन सेट किया।

कॉम. पी अभिमन्यु, महासचिव द्वारा चर्चा पर नोट प्रस्तुत किया गया। अपने भाषण में, महासचिव ने संक्षेप में बताया कि बीएसएनएल को बीमार पीएसयू में परिवर्तित करने के लिए सरकार द्वारा कैसे प्रयास किए जा रहे हैं, बीएसएनएल के 4 जी टेंडर को रद्द करने के माध्यम से 4 जी तकनीक से वंचित करना आदि। सीएचक्यू द्वारा उठाए जा रहे महत्वपूर्ण मुद्दे, बीएसएनएलईयू द्वारा स्वतंत्र रूप से और एयूएबी के माध्यम से संगठित संघर्ष, सीएचक्यू के कामकाज और 01 अक्टूबर, 2020 को काला-दिवस मनाने के लिए एयूएबी के फैसलों को, महासचिव द्वारा समझाया गया। उन्होंने कर्मचारियों और आम जनता के बीच बड़े पैमाने पर अभियान आयोजित करने की आवश्यकता और बीएसएनएल के पुनरुद्धार को सुनिश्चित करने के लिए बीएसएनएल की सुरक्षा के लिए भी संघर्ष भी रेखांकित किया।

49 साथियों ने विचार-विमर्श में भाग लिया। उन्होंने वर्तमान कोविड-19 महामारी की स्थिति के दौरान केंद्रीय मुख्यालय के कामकाज की सराहना की। सर्किल और जिला स्तर पर संगठनात्मक स्थिति को सर्किल सचिवों द्वारा समझाया गया। यह रेखांकित किया गया था कि आउटसोर्सिंग के कार्यान्वयन के बाद लैंडलाइन, ब्रॉडबैंड, आदि पर फॉल्ट बढ़ गए हैं। सीईसी के सदस्यों ने बीएसएनएल के पुनरुद्धार को सुनिश्चित करने के लिए बड़े पैमाने पर अभियान और संघर्ष आयोजित करने के महासचिव के प्रस्ताव का तहे दिल से समर्थन किया। 01 अक्टूबर 2020 को काला दिवस आयोजित करने के लिए एयूएबी के निर्णय की सीईसी सदस्यों द्वारा सराहना की गई, क्योंकि यह बीएसएनएल पर किए जा रहे हमलों पर जनता का ध्यान आकर्षित करने में बड़े पैमाने पर मदद करेगा। सीईसी की बैठक ने सर्वसम्मति से निम्नलिखित प्रस्ताव पारित किए और आने वाले दिनों में सीएचक्यू, सर्किल और जिला यूनियनों द्वारा कार्यान्वित किए जाने वाले सर्वसम्मत फैसलों को भी लिया।

## सीईसी की बैठक में पारित प्रस्ताव।

1. बीएसएनएल को 4 जी तकनीक से वंचित करने और बड़े पैमाने पर अभियान को आयोजित करने की आवश्यकता पर जो हड़ताल में परिणत होगा।
2. सार्वजनिक उपक्रमों के निजीकरण और श्रमिकों के अधिकारों पर हमलों के खिलाफ।
3. बीएसएनएल में कार्यों की आउटसोर्सिंग पर, जिसके परिणामस्वरूप बीएसएनएल के धन की लूट हो रही है।
4. संविदा कर्मियों की छंटनी के खिलाफ और उनके वेतन बकाया के तत्काल भुगतान की मांग को लेकर।
5. देश में अधिनायकवाद की बढ़ती प्रवृत्ति और लोकतंत्र के लिए खतरे पर।

## सीईसी की बैठक में लिए गए निर्णय

- (1) सीईसी की बैठक ने सभी सर्किल यूनियनों, केंद्रीय पदाधिकारियों, जिला यूनियनों और शाखा यूनियनों को विभिन्न निर्णयों को इस कोविड-19 महामारी की स्थिति के दौरान भी प्रभावी ढंग से लागू करने के लिए आभार और सराहना की। साथ ही, सीईसी की बैठक में यूनियन के सभी पदाधिकारियों से सावधानी बनाए रखने और सुनिश्चित करने के लिए हर कदम उठाने का अनुरोध किया कि वे भयानक कोरोना वायरस से संक्रमित नहीं हों।
- (2) सीईसी की बैठक ने बीएसएनएल की 4 जी सेवा फौरन शुरू करने, बीएसएनएल के पुनरुद्धार, वेज रिवीजन, पेंशन संशोधन, नियत तिथि पर वेतन का भुगतान और अनुबंध कर्मचारियों की छंटनी को रोकने के लिए, साथ ही उनके वेतन बकाया का भुगतान सुनिश्चित करने की मांग करते हुए, प्रभावी ढंग से एक अभियान कार्यक्रम आयोजित करने का निर्णय लिया जो एक हड़ताल के रूप में अपने चरम पर पहुंचेगा।
- (3) एयूएबी ने साजिश के खिलाफ अलार्म बजाने के लिए 1 अक्टूबर, 2020 को "ब्लैक डे" के रूप में मनाने का फैसला किया है, जो कि बीएसएनएल को 4 जी तकनीक से वंचित करने के लिए की गयी है और इस तरह इसे एक बीमार सार्वजनिक उपक्रम में परिवर्तित कर दिया गया है। सीईसी की बैठक ने "ब्लैक डे" का आयोजन करने के लिए एयूएबी के फैसले को प्रभावी ढंग से लागू करने का फैसला किया है, जिसमें हंगर स्ट्राइक आयोजित करना, कर्मचारियों द्वारा काले बैज पहनने, पोस्टर, पर्चे छापने और मीडिया कवरेज का आयोजन करके प्रभावी प्रचार करना शामिल है।
- (4) केंद्रीय ट्रेड यूनियनों सार्वजनिक क्षेत्र पर हमले, श्रम अधिकारों पर हमले, लोकतांत्रिक अधिकारों पर हमले आदि के खिलाफ 23 सितंबर, 2020 को पूरे देश में विरोध प्रदर्शन का आयोजन कर रही हैं। सीईसी की बैठक ने इन विरोध कार्रवाइयों में पूरी तरह से भाग लेने का निर्णय लिया।
- (5) ऑर्डनेंस फैक्ट्रीज के निगमीकरण / निजीकरण के खिलाफ 12 अक्टूबर, 2020 से सभी रक्षा कर्मचारी संगठन हड़ताल पर हैं। सीईसी की बैठक ने निर्देश दिया कि बीएसएनएलईयू 12.10.2020 को पूरे देश में प्रदर्शनों का आयोजन करके, इससे लड़ने वाले रक्षा कर्मचारियों को समर्थन और एकजुटता का प्रदान करनी चाहिए।
- (6) सीईसी की बैठक ने निर्णय लिया कि 19 सितंबर, 2020 को शहीद दिवस मनाया जाना चाहिए।
- (7) हर दिन, सीएचक्यू केंद्रीय पदाधिकारियों और सर्किल सचिवों को विभिन्न संदेश भेज रहा है। यह बहुत आवश्यक है कि, ये संदेश जमीनी स्तर के कर्मचारियों तक पहुंचें। इसलिए, सीईसी की बैठक ने फैसला किया कि सर्किल सचिव प्रत्येक कर्मचारी को, चाहे वह एक एकजीक्यूटिव हो या नॉन-एकजीक्यूटिव हो, यूनियन की संबद्धता के निरपेक्ष इन कर्मचारियों को इन संदेशों को ले जाने की व्यवस्था करें। सीईसी की बैठक ने निर्णय लिया कि जहां भी आवश्यक हो संदेशों को क्षेत्रीय भाषाओं में अनुवादित किया जाना चाहिए।
- (8) कुछ सर्किल और जिला यूनियन निकायों का कार्यकाल खत्म हो गया है। लेकिन, कोविड -19 महामारी की स्थिति को ध्यान में रखते हुए, सीईसी की बैठक ने ऐसे सभी सर्किल और जिला सम्मेलनों के आयोजन को स्थगित करने का निर्णय लिया। सीईसी की बैठक ने स्थिति में सुधार होने तक मौजूदा सर्किल और जिला पदाधिकारियों के कार्यकाल को विस्तार देने का फैसला किया है। सीईसी की बैठक ने केंद्रीय सचिवालय / अखिल भारतीय केंद्र को इस मामले पर उचित निर्णय लेने के लिए अधिकृत किया, जैसा कि आवश्यक हो।

- (9) वडोदरा सीईसी की बैठक ने निर्णय लिया है कि ऐसे सर्किल सचिव जो वीआरएस पर गए हैं, उनकी सर्किल कॉन्फ्रेंस / सर्किल एग्जीक्यूटिव कमेटी की बैठक आयोजित करनी चाहिए और एक सेवारत कर्मचारी को कार्यभार सौंपना चाहिए। लेकिन, यह निर्णय कोविड-19 महामारी की स्थिति के कारण लागू नहीं किया गया है। कोविड-19 के कारण उत्पन्न गंभीर स्थिति को देखते हुए इस सीईसी की बैठक ने वडोदरा सीईसी की बैठक के निर्णय को लंबित रखने का निर्णय लिया है। यह सीईसी बैठक केंद्रीय सचिवालय / अखिल भारतीय केंद्र को स्थिति में सुधार को देखते हुए उचित निर्णय लेने के लिए अधिकृत करती है।
- (10) वीआरएस -2019 के तहत बड़ी संख्या में कर्मचारी सेवनिवृत्त हो गए हैं। इसके अतिरिक्त, प्रबंधन द्वारा विभिन्न सर्किलों में व्यावसायिक क्षेत्रों के समेकन की प्रक्रिया की जा रही है। उपरोक्त उल्लिखित घटनाक्रमों के कारण सीईसी की बैठक में केंद्रीय सचिवालय / अखिल भारतीय केंद्र को संगठन और स्थानीय परिषदों में किए जाने वाले परिवर्तनों के बारे में निर्णय लेने के लिए अधिकृत किया गया है।
- (11) मैसूरु में आयोजित अंतिम अखिल भारतीय सम्मेलन की स्वागत समिति ने सीएचक्यू को एकाउंट्स प्रस्तुत किए हैं। लेकिन, काविड-19 महामारी की स्थिति के कारण, खातों की जांच नहीं की जा सकी। खातों की जांच करने और सीएचक्यू को एक रिपोर्ट प्रस्तुत करने के लिए सीईसी की बैठक में एक समिति का गठन किया गया था, जिसमें ओम चक्रवर्ती, डिप्टी जीएस (संयोजक), कॉम. बाबू राधाकृष्णन, सीएस, तमिलनाडु और कॉम. संतोष कुमार, एमएस, केरल शामिल हैं। इन खातों पर अगली केंद्रीय कार्यकारी समिति की बैठक में विचार के लिए लिया जाएगा।
- (12) ट्राई ने लाइसेंसों की अनबंडलिंग के लिए एक परामर्श पत्र जारी किया है। सीईसी की बैठक में यूनियन के अखिल भारतीय केंद्र को निर्देशित किया गया कि वह इस पर बीएनएलईयू के विचार ट्राई को प्रस्तुत करें। कॉम. पी अषोका बाबू, आंध्र प्रदेश सर्किल, अखिल भारतीय केंद्र को इस पर एक नोट प्रस्तुत करने का अनुरोध किया गया।
- (13) मुंबई, कोलकाता और जबलपुर के टेलीकॉम फैक्ट्रीज को उनके संबंधित क्षेत्रीय सर्किलों में मिला दिया गया। सीईसी ने सीएचक्यू को तीनों टेलीकॉम फैक्ट्रियों को मिलाकर एक सिंगल टेलीकॉम फैक्ट्री सर्किल बनाने की मांग की है। लेकिन, इस तरह का निर्णय लंबित रहते हुए, मुंबई, कोलकाता और जबलपुर टेलीकॉम फैक्ट्रियों की पूर्ववर्ती सर्किल यूनियन संबंधित क्षेत्रीय सर्किल यूनियन के जिला यूनियनों के रूप में कार्य करेंगी।
- (14) इस सीईसी की बैठक में यूनियन के अनुशासन के उल्लंघन के कारण, चेन्नई सर्किल यूनियन के सर्किल पदाधिकारियों में से एक पर अनुशासनात्मक कार्रवाई को मंजूरी दी गई।
- (15) चेन्नई सर्किल सचिव ने अध्यक्ष और महासचिव को एक संदेश भेजा था कि वह चेन्नई सर्किल के एक सर्किल पदाधिकारी के खिलाफ की गई अनुशासनात्मक कार्रवाई का विरोध करने के लिए इस सीईसी बैठक का बहिष्कार कर रहे हैं। सीईसी की बैठक में इसे अनुशासनहीनता और यूनियन संविधान के उल्लंघन के रूप में देखा गया। चेन्नई सर्किल के सचिव को पहले ही अखिल भारतीय केंद्र द्वारा अनुशासनहीन गतिविधियों के लिए चेतावनी दी जा चुकी है। सीईसी की बैठक ने चेन्नई सर्किल सचिव को चेतावनी दी कि, उनकी लगातार अनुशासनहीनताएं दंडात्मक कार्रवाई को आकर्षित करेंगी।

बैठक के अंत में, महासचिव ने सभी प्रतिभागियों को ऑफलाइन सीईसी की बैठक को सफल बनाने के लिए अपना पूरा सहयोग देने के लिए धन्यवाद दिया। इसके बाद, कॉम. अनिमेश मित्रा, अध्यक्ष ने बैठक के सफल समापन की घोषणा की।

सधन्यवाद,

आपका



(पी अभिमन्यु)  
महासचिव